2009Z01846 / 2080912010
Vragen van het lid Boekestijn (VVD) aan de minister voor Ontwikkelingssamenwerking over het EU-rapport over de verkiezingen in Rwanda van september 2008. (Ingezonden 4 februari 2009)
1

Heeft u kennisgenomen van het eindrapport van de EU Electoral Observation Mission over het verloop van de verkiezingen in Rwanda in september 2008 dat pas op 26 januari 2009 werd gepresenteerd in Kigali?

2

Heeft u kennisgenomen van het webblog van Prof. F. Reyntjens, specialist in Afrikaans(e) recht en politiek, van zaterdag 31 januari 2009 met de titel ‘Rwanda: A Fake Report on Fake Elections’ 1)

3

Bent u bereid aan de vertegenwoordigers van de EU te vragen waarom dit rapport zo laat werd gepubliceerd en met zo’n laag mediaprofiel en de Kamer te informeren over het antwoord?

4

Het EU missie-rapport concludeert dat in 76% van de geobserveerde verkiezingsstations de stembussen niet verzegeld waren, in 73% het bovenste slot van de stembus niet verzegeld was na het stemmen en dat het consolidatieproces in 63,9% gebrekkig tot zeer gebrekkig werd uitgevoerd. Was u hiervan op de hoogte? Zo ja, heeft deze kennis een rol gespeeld bij uw besluit de algemene begrotingssteun aan Rwanda op te schorten?

5

Prof. Reyntjens claimt dat verschillende verkiezingswaarnemers van de EU-missie op de hoogte waren van het feit dat het regime de uitslag van 98,3 % (gebaseerd op een sample van 24,96 % van het totaal aantal stemmen) voor het Rwanda Patriotic Front te ‘’stalinistisch’’ vond ogen en om deze reden eigenhandig de uitslag heeft gewijzigd in 78,6 % voor de RPF, 13,13% voor PSD en 7,50 % voor het PL. Dit feit is echter niet opgenomen in het eindrapport van de EU-missie. Bent u bereid om uit te zoeken of het waar is wat Professor Reyntjes beweert? Wat vindt u van deze gang van zaken? Indien het waar blijkt te zijn, bent u dan bereid deze onverkwikkelijke gang van zaken onmiddellijk aan de orde te stellen bij uw EU collega’s opdat dit frauduleuze handelen van de regeringspartij RPF waarheidsgetrouw wordt geregistreerd?

6

Deelt u de mening dat dit frauduleuze handelen van de regeringspartij en dus ook van de  Rwandese regering sancties van donoren vereist? Bent u van plan om ook de sectorale begrotingssteun aan Rwanda op te schorten? Bent u bereid ook in EU-verband te pleiten voor opschorting dan wel intrekking van de begrotingssteun, zowel nationale als EU-gelden?

7

Bent u bereid er bij de EU op aan te dringen dat EU verkiezingwaarnemings-missies te allen tijde volledig moeten rapporteren?

1) http://hungryoftruth.blogspot.com/2009/01/rwanda-fake-report-on-fake-elections.html#comment-form)

